



掌上奉化 奉化发布
今天晴到多云,午后局部有雷阵雨,偏南风3~4级,27℃~37℃。明天晴到多云,午后局部有雷阵雨,偏南风3~4级。
区气象台7月12日16时发布

总第8625期

今日4版

奉化新闻网
www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

2023年7月13日 星期四
农历癸卯年五月廿六

FENGHUA DAILY

以绿为底 绘就大美奉化新画卷 ——“八八战略”指引下的奉化生态实践



记者 黄嘉婷
通讯员 罗亚男

“诗和远方”绿色画卷。

铺陈苍翠底色
践行绿色发展之路

如今的奉城,青翠山峦连绵起伏,碧水荡漾鹭鸟翩飞,玉带绕城游人如织,处处皆景,充满诗意……20年来,沿着“八八战略”指引的道路,奉化坚持一张蓝图绘到底,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,高水平推进生态文明建设,在高质量发展中绘就

生态兴则文明兴,生态衰则文明衰。打造“生态奉化”是实现绿色发展的题中之义。20年来,奉化坚定绿色发展路径,认清生态优势、重视环境保护,一张张成绩单令人备受鼓舞。治水8年,在省“五水共治”工

作考核中,奉化六夺“大禹鼎”荣誉,其中3次捧得“大禹鼎”银鼎;2020年,全年空气质量337天达到国家优良标准,蝉联“中国天然氧吧”,获评省清新空气示范区。此外,先后获评浙江省森林城市、省全域旅游示范区、省生态文明建设示范区、省“无废城市”、中国最美绿水青山生态名城等荣誉称号,让美丽奉化的“名片”擦得更亮。

今年4月,新鲜出炉的生态环境体检报告显示,2022年我区空气质量优良率92.9%;PM2.5平均浓度25微克/立方米;15个区控及以上地表水断面水质优良率100%,功能区达标

率100%,综合评价水质为优。

靓丽的成绩单背后,是持续开展的环境污染治理。保护来之不易的绿水青山,已成为贯穿奉化发展的主线。

这些年,奉化持续开展扬尘防控攻坚行动,深化工业废气VOCs治理,淘汰国三及以下排放标准营运柴油货车等,坚定当好生态卫士。用一根管道让污水告别“跑冒滴漏”,深化“污水零直排区”建设,开展“雨有碧水”行动……环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福,逐渐成为每位市民的共识。

下转第4版

魏建根赴深兰工业智能创新研究院(宁波)有限公司调研
持续擦亮金字招牌
奋力干出实绩实效

本报讯(记者 李婷婷)昨天下午,区委副书记、区长魏建根带队赴深兰工业智能创新研究院(宁波)有限公司走访调研,为企业鼓干劲、解难题、促发展。他指出,政企双方要拧成一股绳,心往一处想、劲往一处使、力往一处聚,持续擦亮“深兰”这块金字招牌,奋力干出实绩实效,推动人工智能全方位各领域高水平应用,不断为经济社会高质量发展助力赋能。邬培栋参加。

魏建根一行走进企业展厅,详细了解深兰熊猫智能公交车、AI手脉闸机、AI智能扫路机等人工智能创新产品,并就技术特色、产品性能、应用前景等问题与研究人员深入交流,询问企业经营状况、发展规划及需要协调解决的问题,回应企业在要素保障、场景对接等方面的诉求。据介绍,深兰研究院是深兰科技(上海)有限公司全资子公司,成立于2021年4月。其立足宁波,依托总部技术研究与应用开发优势和宁波本地政策及资源优势,致力于传统制造产业智能创新升级,推动浙江人工智能领域的科学探索和技术攻坚,实现人工智能向传统产业赋能。

魏建根指出,人工智能是引领新一轮科技革命和产业变革的战略性技术,对推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革,激活高质量发展新动能具有很强的“头雁效应”。人工智能企业要把握发展新机遇,继续深耕优势领域,强化关键核心技术攻关,在应用领域做好“人工智能+”大文章,为新业态、新模式、新产业深度赋能,加快推动人工智能与实体经济深度融合,为地方经济社会高质量发展提供澎湃动力。

魏建根表示,区委区政府高度重视人工智能产业发展,将一如既往服务支持企业做大做强,推动人工智能成为高质量发展重要引擎。各地各部门要做深做实做好服务企业工作,用心用情用力解决企业及行业发展中的问题困难,奋力打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境,推动政企双方在更高层次、更宽领域开展务实合作,携手打造合作共赢、互惠互利新样板。

汇聚名特优产品 打造复古风夜市 ——记者探营蜜桃市集



本报讯(记者 邬诚挺 见习记者 陈扬 余月祥)今天,“味美浙江·桃香天下”欢乐仲夏蜜桃市集将开始营业。昨天,记者来到宁波农副产品物流中心,探访现场准备情况。

据了解,本次市集设有310个标准展位,展览面积约1.5万平方米。现场,整个市集初具雏形,环境干净整洁、灯牌颇具创意、陈

列整齐有序。

在一楼展厅,不少摊位主理人正忙着布置自己的区域。据介绍,省内11个地市特色美食企业、老字号企业、农博有好市等300余家商户已陆续入驻,展品涵盖中医膳食、奉化水蜜桃、中东欧特色食品、生态食品、消费扶贫地区名特优农产品等。“中心最大限度地

为商户提供便利,实现‘拎包入住’。”宁波农副产品物流中心工作人员王艺萱表示,蜜桃市集作为我区重量级项目,受到广泛关注,不少商户计划长期入驻农副产品物流中心,开辟宁波市场。

记者随后来到二楼展厅,这里主打“复古风”。大气敞亮的主舞台已准备就绪,小百花越剧团、舟山国风戏剧团将激情献演。“直街夜市”氛围感满满,汉服体验馆、怀旧游戏机、上世纪80年代木莲冻等元素唤醒人们儿时记忆。此外,蜜桃露营(烧烤)、露天KTV、汽车影院都已准备就绪,雪

花啤酒畅饮区和互动打卡区等区域,尽显美食与文化的魅力。

迎着徐徐晚风吃上一碗地道的奉化冷饮最是惬意。记者在二楼看到,3个冷饮摊位已准备完毕,数十张桌椅依次排开,等待市民前来一饱口福。当天,不少市民到现场踩点,打算在蜜桃市集开始营业后,约上三五好友,一起“打卡”。

市集期间,“餐饮为民”“餐饮乐民”“餐饮富民”三个板块内容将联结奉化水蜜桃和奉化冷饮美食,持续输出精彩内容,打造奉城美食经济新亮点。

5天发放100万元 蜜桃市集专属消费券来袭

本报讯(记者 邬诚挺 见习记者 卓婕 虞金辉 通讯员 赵良英)为助力“味美浙江·桃香天下”欢乐仲夏蜜桃市集开始营业,7月12日至16日,宁波将发放总额为100万元的蜜桃市

集专属消费券。昨晚8时,首批消费券已通过掌上奉化客户端和云闪付APP发放,市民可在活动相关页面点击领取。

据悉,蜜桃市集专属消费券有线上线下两种领取渠道。线上

领券时间为7月12日至15日每日20:00至24:00,到账次日生效;线下领券时间为7月13日至16日每日9:00至24:00,到账当日即可使用。

本次蜜桃市集专属消费券分

为“满50元减15元”“满100元减30元”“满200元减60元”“满300元减90元”四种不同的满减面值,在指定商户购买指定商品且交易金额达到消费门槛时即可抵扣使用。

第八批省级文物保护单位名单公布 我区新增一处省级文保单位

本报讯(记者 赵雪雁 单晓峰 通讯员 张牵牛)日前,浙江省人民政府公布第八批省级文物保护单位名单,共计121处文保单位入选,包含22处古遗址、3处古墓葬、47处古建筑、7处石窟寺及石刻、41处近现代重要史迹及代表性建筑,以及1处其他类不可移动文物。其中,位于岳林街道的瑞峰塔入选古建筑类名单。

瑞峰塔位于龙潭村南山北峰上,俗称南山塔。据了解,该塔始建

于唐咸通五年(864年),现存为清嘉庆十二年(1807年)重建。该塔为多层石塔,六角七级,仿楼阁式,宝瓶形塔刹,高约13.45米,通体石构。

瑞峰塔历史悠久,是奉化地标性古建筑之一。1987年2月,瑞峰塔被原奉化县人民政府公布为第三批县级重点文物保护单位。

截至目前,我区共有国家级重点文物保护单位3处、省级文物保护单位11处、区级文物保护单位46处,文物保护点84处。



大堰 低碳标杆 共富样板 美丽典范 全新呈现具有乡愁韵味的山区富美风景线

大堰镇将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落党的二十大精神、中央决策部署和省市区委工作要求,锚定“两个先行”奋斗目标,围绕“跨越发展、二轮攀高”总体要求,以区委“一三五”中心工作为总抓手,为建设现代化滨海大都市健康美丽新城区贡献大堰力量。

全镇上下将继续坚定不移沿着“八八战略”指引的道路,瞄准“乡愁5地”建设目标,全力发动“低碳标杆”“共富样板”“美丽典范”三大主引擎,以新一轮“5620”重大项目为抓手,踔厉奋发、勇毅前行,为建设具有乡愁韵味的山区富美特色镇而努力奋斗!

奉化区海洋预报
发布时间: 2023年7月12日16时
联系方式: 0574-27898691
发布单位: 宁波市自然资源和规划局奉化分局 宁波市海洋预报台

潮汐预报					
预报日期	预报站点	第1高潮		第1低潮	
		潮时	潮高	潮时	潮高
7月13日	桐照	5:34	1.49	18:26	1.74
	湖头渡	5:11	1.35	18:11	1.65

海浪和水温预报			
预报日期	预报区域	浪高	浪向
		浪高	浪向
7月13日	奉化沿海海域	0.3-0.6米的小到轻浪	偏南

责编:张如腾 版式:江佩泓 校对:胡和博 电话:88585607

项目	空气污染指数(AQI)	空气质量级别	空气质量描述
	城区	72	二级
溪口	66	二级	良

宁波市生态环境局奉化分局特约刊登